











LIAO YUAN RI BAO

2021年10月 25日 星期一

总第8382期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

辽源日报社出版 中共辽源市委主管主办

新闻热线:0437–3249118

辽源信息港 http://www.0437.com

"以肥养地"成本低 多打粮 易推广——

孙明岩为山地坡地找到"梨树模式"

本报讯(记者 田蓓蕾) 习近平总书记视察吉林时 强调,黑土地是"耕地中的 大熊猫",一定要采取有效 措施保护好,留给子孙后 代,梨树模式值得总结和推 广。东辽县建安镇农业推 广研究员孙明岩因地制宜, 探索出适合山地坡地的黑 土地保护"梨树模式",即

"以肥养地" 俗话说,"种地不上粪, 等于瞎胡混"。过去农民过 多使用化肥,而化肥的有效 利用率仅能达到一半,另外

长粮"。黑土地有机含量高, 土质肥沃,非常适合农作物 生长,是珍贵的土壤资源。

近年来,受自然和人为 因素影响,黑土层流失变 薄,黑土地质量下降,粮食 增产受阻,生态环境也亮起 了"红灯"。用好养好黑土 地,党委政府的统筹推动和 科技创新引领少不了,但要 做到"在保护中利用、在利 用中保护",既需要农村干

的一半残留在土地中,破坏 性极大,长此以往就造成了 土壤有机质流失、地力减 弱、退化板结等现象。孙明 岩亲眼目睹土地由黑变棕 变黄再变白的过程。如何 解决土质退化、粮食产量停 滞不前的问题? 孙明岩心

在农业生产第一线工 作已30年的孙明岩太懂 农民了。她想,黑土地保护 不管是什么模式,必须要符 合本地实际,需要少投入、 有甜头、好推广,农民才愿

急如焚,致力破题。

孙明岩从肥料着手,研 究黑土地保护工作。凭借 多年的专业技术和经验,在 测土配方施肥的基础上,孙 明岩探索出"以肥养地"黑 土地保护模式。其原理是 利用有机肥、无机肥、菌肥 低肥料中的氮磷钾含量,增 加有机质,使农作物生长状 态和土质改善相互促进,以 肥料中的菌提高化肥利用 率,调节土地酸碱度,恢复 和培肥土壤,减少侵蚀,将

建安镇党委、政府和各 村鼎力支持"以肥养地"模 式,从全镇14.7万亩耕地中 选出不同区域的地块进行 试验。孙明岩深入田间地 头,认真跟踪监测土壤变 高。施用生态肥,农民不用 增加人力成本,只需再投 入很少资金,玉米亩产便可 提高10%以上,实现了经济

效益和生态效益双丰收。

今年,全镇"以肥养地" 示范田达到2300亩,示范期 结束。建安镇党委、政府决



因地制宜"才是关键

部重视黑土地保护工作,农 技人员研究黑土地保护技 术,更重要的是农民要积极 实施黑土地保护法,在全社 会形成黑土地保护氛围,加 快走出一条种养结合、生态 循环、绿色农业发展之路。

习近平总书记强调,保 障国家粮食安全的根本在耕 地,耕地是粮食生产的命根

之一,黑土高产丰产的同时 也面临着土地肥力透支等问 题。我们一定要采取有效措 施,保护好黑土地这一"耕地 中的大熊猫",留给子孙后 代。专家学者要把论文真正 写在大地上,让农民掌握先

进农业技术,用最好的技术

种出最好的粮食

何为"有效措施"? 前 提条件必须是"因地制 宜"。只有符合实际、切实 可行,才能收到成效。

东辽县建安镇农业推 广研究员孙明岩的"以肥养 地"黑土地保护模式,就是 来源于深耕本土30年、推 广测土配方施肥法20年的 实践经验。她针对地块特

点、土质状况、农民耕种能 力、机械化存有量等实际情 况,探索适宜区域特点并且 农民愿意接受的黑土地保 护模式,改良土质、减少环 境污染,在有效促进黑土地 资源可持续利用的同时使 农业增效、农民增收。

正所谓"条条大路通罗 马"。只有不断努力寻找、探 索、尝试符合自身特质的方 式方法,敢于勇于为自己量 身打造,这样,广袤大地上才 会百花齐放,生机勃发,

省人大监督调研组对我市有关 审计问题整改情况进行专题调研

本报讯(记者 汪琳 王 彦雨)受全国人大常委会预 算工作委员会委托,10月21 日,省人大常委会委员、省人 大预算委员会主任委员, 预 算工委主任赵亚忠率省人大 监督调研组一行到我市,就 《国务院关于2020年度中央 预算执行和其他财政收支审 计工作报告》有关问题的整 改情况进行专题调研。

市人大常委会党组书 记、主任李兆宇,市委常委、 常务副市长吴波,市人大常 委会党组副书记、副主任孙 时光参加调研。

调研中,省人大监督调研

组一行听取了辽源市政府、东 辽县政府就有关审计问题整改 情况的工作汇报,察看了书面 材料和相关凭证;重点了解了 下一步整改措施。随后,监督 调研组一行深入仙人河黑臭水 体综合治理西安公园段、东辽 县开发区污水处理厂等工程现 场,详细了解项目运行情况,并 提出相关意见建议。

省人大监督调研组强调, 对审计问题整改情况开展监 督,是督促整改工作落实的一 项重要工作。要以此次监督 调研为契机,狠抓落实,推动 有关审计问题整改工作落地

见效。要提高政治站位,增强 责任意识。地方政府相关部 门要加强统筹谋划、明确整改 责任、细化整改措施,确保有 题导向,精准施策,明确整改 时间表和路线图。要健全长 效机制,坚持在完善制度层面 上下功夫,不断健全完善管理 模式、管理制度和内控体系, 做到举一反三,有效防范同类 问题发生。

市人大常委会秘书长张 铁友,市人大财经委、东辽县 人大常委会,市、县两级财政 局、审计局、城管执法局等部 门相关负责人参加调研。

切实提高站位,坚决扛起常态化开展扫黑除恶斗 争的政治责任

全市扫黑除恶专项斗争领导小组暨 四大行业领域整治工作推进会议召开

本报讯(记者 汪琳 魏利 军)10月22日,市委常委、市 委政法委书记、市扫黑除恶专 项斗争工作领导小组组长徐 晖主持召开全市扫黑除恶专 项斗争工作领导小组暨四大 行业领域整治工作推进会 议。副市长、市公安局长、市 扫黑除恶专项斗争工作领导 小组副组长段于建参加会议。

会上,市公安局、市自然 资源局、市水利局、市交通 局、市住建局汇报了全市四 大行业领域整治工作进展情

徐晖强调,要切实增强 思想自觉、政治自觉和行动 自觉,以强烈的政治担当、 使命担当、责任担当,坚决 贯彻中央和省委、市委的部 署要求,不断推动扫黑除恶 斗争取得新成效,提升社会 治理体系和治理能力现代 化水平,努力建设更高水平 的平安辽源、法治辽源,为 人民群众追求美好生活提 供安全保障,为推动辽源高 质量转型发展营造安全环

徐晖指出,常态化开展 扫黑除恶斗争,关键是制度 建设、基础是法治方式,重点 是行业治理。要进一步加强 制度机制建设,为常态化开 展扫黑除恶斗争提供坚强的 法治保障。坚持依法打击防 范、依法执法监管,用法治思 维和法治方式推进扫黑除恶 斗争常态化开展。要强化源 头治理,聚焦群众急难愁盼 问题,按照"打击为先、防控 为基、监管为重、立制为本、 明责为要"五项原则,切实把 四大行业领域整治作为政治 大事、本职要事、民生实事抓 实抓好,不断提升群众幸福

市扫黑办主任、副主任, 各成员单位分管领导,各县 (区)委政法委书记参加会 ì义。

本报讯 10月18日,市人大常委会党组 书记、主任李兆宇主持召开党组(扩大)会 议,传达学习中央人大工作会议精神。市人 大常委会党组副书记、副主任孙时光,副主 任王宏坤、张凤林,秘书长张铁友及人大机 关全体干部参加会议。

会上,李兆宇传达了中央人大工作会议 精神。他指出,首次召开的中央人大工作会 议,对坚持和完善人民代表大会制度具有里 程碑意义。习近平总书记的重要讲话,丰富 和拓展了中国特色社会主义民主政治和人 民代表大会制度的政治内涵, 理论内涵, 实 践内涵,高屋建瓴、视野宏阔、内涵丰富、思 想深刻,体现了深远的战略思维、鲜明的政 治导向、强烈的历史担当、真挚的为民情怀, 具有很强的政治性、思想性、时代性,是一篇 充满马克思主义真理力量的纲领性文献。

就深入学习贯彻中央人大工作会议精神, 李兆宇强调,一要加强学习。要提高政治站 位,把学习宣传贯彻中央人大工作会议特别是 习总书记重要讲话精神作为当前和今后一个 时期的重大政治任务,结合党史学习教育,科 学安排,统筹推进,切实把思想和行动统一到 习近平总书记重要讲话精神上来。二要深刻 领会。要精准把握精神实质和丰富内涵,真正 做到学深悟透、融会贯通,深刻领悟习近平总 书记重要讲话的政治性、人民性、法治性、实践 性,把准人大工作的正确方向、价值取向、方法 路径、时代要求。认真贯彻中央关于人民代表 大会制度"六个必须"的新理念新思想新要求, 推动人大工作高质量发展,让人民代表大会制 度优势更好转化为国家治理效能。三要抓好 落实。要忠实履行宪法和法律赋予人大的职 责使命,着力提高地方立法质量和效率,持续 增强人大监督实效,充分发挥人大代表主体作 用,全面加强自身建设,不断提升政治能力、履 职能力、创新能力,努力打造让党放心、让人民 群众满意的政治机关、地方国家权力机关、工 作机关、代表机关。 (人大轩)

习 会 彻 工 会

程宇到东辽县调研时强调

让农村美起来 农民 富起来 农业兴起来



10月22日, 市委副书记、市长程宇深入东辽县, 实地调研脱贫攻坚成果巩固、"千村示

本报记者 王彦雨 摄

本报讯(记者 田蓓蕾) 10月22日下午,市委副书 记、市长程宇深入东辽县, 实地调研脱贫攻坚成果巩 固、"千村示范"建设、农村 人居环境整治等情况,并到 党支部工作联系点督导指 导党建工作。他强调,要统 筹部署、稳步推进,持续巩 固拓展脱贫攻坚成果,做好 同乡村振兴有效衔接,有重 点有步骤地推进"千村示 范"创建,促进农村人居环 境大改善、大提升,让农村 越来越美丽、农民越来越幸

福、产业越来越发达。 程宇先后来到白泉镇集 贤村、赵家村、和平村、树安 村,通过听取汇报、入户走 访、现场踏查,详细了解产业 项目 脱岔成效 实地察看村 容村貌、环境整治等情况。

程宇指出,做好巩固脱

衔接工作是一项重大战略任 务。各级各部门要在工作落 实上持续发力,以更求实的 态度、更务实的举措、更扎实 的作风统筹部署、稳步推 进。要在产业兴旺上持续发 力,引导农民发展具有市场 竞争力的优势特色产业,形 成村村有支柱产业、户户有 增收项目、人人有致富门路 的发展格局。要在政策引领 上持续发力,加强政策规划 衔接,健全防止返贫动态监

程宇强调,要认真对照 "千村示范"创建目标,坚持 因地制宜,注重规划先行,结 合农村人居环境整治,分区 域、分类型、分批次有序推进 创建任务, 促进农村人居环 境"面子""里子"双提升。要 教育引导提升农民参与、树

立文明新风的自觉性和主动 贫攻坚成果和乡村振兴有效 性,形成齐抓共促合力。 在树安村党支部工作联

系点座谈会上,程宇指出,各 级党委和政府要高度关注 "三农"工作,充分发挥基层 党组织战斗堡垒作用,把党 的声音传递到基层,把党的 要求体现在基层。既要维护 农民利益,把农民服务好、农 村建设好、农业发展好,更要 站在党的立场,把党的好政 策、好方式、好主张贯彻好。 要加强农村党支部和农村党 员队伍建设,创新党的培养 方式和工作方式,团结带领 广大村民发展乡村经济与保 护青山绿水并举,让农村成 为令人向往的地方。

市政府党组成员王保 在辽县及市亩相关部门 主要负责同志参加调研和座

导深入党 作 联

本报讯(记者 宋建立 刘鹰) 10月22日上午,市委 常委、统战部长李晨芳深入 党支部联系点市中心血站党 支部调研。市卫计委相关负 责人参与调研。

李晨芳观看了《市中心 血站成立40周年纪录片》,感 受40年来市中心血站的深刻 变化。随后,李晨芳翻阅察 看了支部党建工作资料,并 以座谈交流的方式,详细深 入了解市中心血站党支部今 年以来党建工作开展情况, 对下一步支部党建工作提出 具体要求。

李晨芳强调,当前,党支 部工作联系点建设时间已经 过半,必须在巩固成果、提质 升级上下更大功夫,坚持不 懈抓好抓实抓细支部党建工 作。要持续加强理论武装, 严格落实第一议题制度,坚 持学懂弄通做实习近平新时 代中国特色社会主义思想, 驰而不息从中汲取强大的真 理力量、思想力量、实践力 量、人格力量。要持续深化 党史学习教育,把为群众办 实事作为检验党史学习教育 成效的重要标尺,立足部门 职能,坚持需求导向,系统 化、具体化开展好"我为群众 办实事"活动。同时,要全面 落实"五化"工作法,以"严新 细实"的工作作风推动中心 血站各项工作提质升级。要 持续提高党内政治生活质 量,严格落实"三会一课"、民 主集中制等工作制度,不断 增强支部的组织力、凝聚力、 战斗力。要持续压紧压实全 面从严治党主体责任,把从 严治党压力传导到位,坚持 警钟长鸣,做到廉政风险排 查、警示教育常态化,不断增 强党员干部的红线意识,时 刻守住廉洁自律的底线。

办实事要有"钉钉子精神"

白弈非

辽宁省朝阳市朝阳县 每半个月更新一次"我为 群众办实事"清单,明确具 体任务与完成时限;山东 省商务厅建立回访反馈机 制,广泛听取群众意见建 议;湖北省武汉市东西湖 区按照"一月一交账、一月 一通报、一月一调度"的要 求,每月定期梳理重点项 目进度……在"我为群众 办实事"实践活动中,许多 地区和部门以坚持不懈的 韧劲抓落实,对群众反映 的问题做到件件有着落、 事事有回音。

们要有钉钉子的精神,钉钉 子往往不是一锤子就能钉好 的,而是要一锤一锤接着敲, 直到把钉子钉实钉牢,钉牢 去,必然大有成效。"民生工 惠。 作面广量大,群众的"急难愁

习近平总书记强调:"我 盼"问题,有的当下就可以解 决,有的则相对复杂,需要合 力攻坚、久久为功。积跬步 方以至千里,要坚持一抓到 底,啃下硬骨头、抓出新成 一颗再钉下一颗,不断钉下 效,让群众看到变化、得到实

保障和改善民生没有

终点,只有连续不断的新起 点。瞄准群众需求,多谋民 生之利、多解民生之忧,一 件事情接着一件事情办,我 们必能把好事办实、把实事 办好,让群众的生活"芝麻 开花节节高"

(转自《人民日报》)